

Průřez aktivitami českých církví a jejich příběhy

- I. [Výčet několika aktivit zajišťovaných církvemi](#)
- II. [Příběhy těchto institucí](#)

I.

Název	Adresa	Oblast činnosti	Počet klientů
Církev československá husitská			
Africa for Africa	Nairobi, Keňa	vzdělávací a poradenské služby	190 ročně
Domov „U Spasitele“	Frýdlant v Čechách	služby a péči seniorům a handicapovaným	60 ročně
Penzion Horizont	Praha 6 -Suchdol	Služby a péče seniorům	98 ročně
Domeček	Trhové Sviny	práce s těžce handicapovanými	732 ročně
Nazaret	Borovany	práce s těžce handicapovanými	66 týdně
Centrum volného času Hláska	Roudnice nad Labem	práce s dětmi a mládeží + ZŽ, SŠ	820-970 ročně
Husův institut teologických studií	Praha	vyšší odborná škola	70 ročně
Dokumenty na faře	Praha 6 – Břevnov	témata občanské společnosti	30 - 50 osob měsíčně
MŠ, ZŠ Archa	Petroupim	škola s integrovanými žáky	44 dětí ročně
Hospic Dobrého pastýře	Čerčany	zdravotní, paliativní péče	800 ročně
Zájmové kroužky	Litvínov	práce s dětmi s handicapem	20 rodin měsíčně
Odlehčovací služby	Semily	terénní odlehčovací služby	30 měsíčně
Poradna Psýché	Praha	psychologické a sociální poradenství	816 intervencí ročně
Betanie	Brno	péče o seniory	250 ročně
Maják	Praha	domov na půli cesty	10 lůžek
Srdíčko	Žebrák	dětské centrum	80 ročně

Komponované večery	celá ČR	vzdělávací a kulturní programy	několik tisíc ročně
ZUŠ Harmonie	Praha	ZUŠ pro sociálně slabé	180 ročně
Husita	Praha	nízkoprahové centrum	278 ročně
Centrum setkávání	Tachov	práce s dětmi a mládeží + ZŠ, SŠ	240-280 ročně
Centrum MANA	Praha	nízkoprahové centrum	70 měsíčně
Kaplani	celá ČR	duchovenské služby ve státních organizacích	několik tisíc ročně

Jednota bratrská

Maják o. p. s.	Liberec	prevence pro žáky ZŠ a nízkoprahový klub	63000 od založení
Křesťanská ZŠ a MŠ J. A. Komenského	Liberec	vzdělávací služby	205 ročně
Brána, základní škola a mateřská škola	Nová Paka	vzdělávací služby	37 ročně
ZŠ Sion J. A. Komenského	Hradec Králové 9	vzdělávací služby	120 ročně
Mateřská škola Sion	Hradec Králové 9	vzdělávací služby	68 ročně
Dům dětí a mládeže Sion	Hradec Králové 9	práce s dětmi a mládeží	155 ročně
Klub maminek s dětmi	Benešov	práce s dětmi	
Rodinné centrum Sedmikráska	Dobruška	práce s rodinami	
Mamik	Frýdlant v Čechách	práce s dětmi a mládeží	
Klubko	Hejnice	práce s dětmi a mládeží	
Rodinné centrum Beránek	Choceň	práce s rodinami	
Dětské a mateřské centrum Domeček	Chrastava	práce s dětmi	
Archa 777, o.s.	Jirkov	práce s rodinami a dětmi	
Rodinné centrum Žirafa, o. s.	Liberec 1	práce s rodinami	
Mateřské centrum Rolnička	Liberec 1	práce s dětmi	
Mateřské centrum Zvoneček	Liberec 14	práce s dětmi	
Mateřské centrum Kamínek	Liberec 30 - Vratislavice	práce s dětmi	

Mateřské centrum Knoflík	Liberec	práce s dětmi
Korálek, o.s.	Nové město pod smrkem	práce s dětmi
Konzerva	Praha 5	práce s dětmi a mládeží
Rodinné centrum Rybka	Rychnov nad Kněžnou	práce s rodinami
Boudička	Turnov	práce s dětmi
Rodinné centrum Srdíčko, o.s.	Ústí nad Orlicí	práce s rodinami
Rodinné centrum Dům	Mladá Boleslav	práce s rodinami

Církev adventistů sedmého dne

Mateřská centra	celá ČR	práce s dětmi	250 týdně
Komunitní centra	celá ČR	zájmové kroužky, poradenství	890 týdně
Dobrovolnická centra ADRA	celá ČR	pomoc seniorům, handicapovaným	1256 dobrovolníků
Dobrovolnická centra ADRA	celá ČR	pomoc při krizových situacích	6590 dobrovolníků
Domov efata	Zlín	péče o seniory	19 lůžek
PRVák	celá ČR	vzdělávací programy na MŠ, ZŠ, SŠ	331 960 ročně
KIP týmy	celá ČR	krizové intervenční týmy	162 dobrovolníků

Federace židovských obcí v České republice

Lauderovy školy	Praha	vzdělávací služby	
Židovské muzeum v Praze	Praha, Brno	vzdělávací a kulturní služby	několik desítek tisíc ročně
Středisko sociálních služeb	Praha	služby seniorům a lidem v nouzi	asi 500 ročně
Hagibor	Praha	pečovatelský dům pro seniory	
Agentura domácí péče JAS	Brno	sociální a zdravotní péče	
ADP Tikvah	Ostrava	pečovatelské služby	

Pravoslavná církev v českých a slovenských zemích

SOZE	Brno, Olomouc	sociální, pracovní a psychologické poradenství migrantům	nyní 8 000 osob
Pravoslavná akademie Vilémov	Vilémov	vzdělávání v ekologii a energetice	

II.

Čirkev československá husitská

Africa for Africa

Pražské diecéze, CČSH

V Tišíně 3, 160 00 Praha 6 – Bubeneč

www.afrikaafrice.cz

Projekt byl zahájen v roce 2008 ve slumu Mukuru v keňském Nairobi s cílem podpořit a rozvíjet vlastní potenciál obyvatel slumů v Keni. Nyní projekt pracuje ve čtyřech základních programech – **sponzorství při studiu, výuka počítačové gramotnosti, poradenské centrum a podpora sirotčince**. V současné době studuje 20 středoškoláků za finanční podpory českých sponzorů. Studenti jsou vybíráni podle přísných měřítek studijních schopností, aby mohli pokračovat studiem vysoké školy. Zároveň je kladen **důraz na to, aby byli žáci motivováni investovat své budoucí vzdělání do vlastní komunity a neodcházeli trvale žít do zahraničí**. S tím je spojeno přímé mentorství poskytované studentům ze strany organizátorů. Rovněž je dbáno na přímý kontakt studenta a sponzora alespoň prostřednictvím dopisů.

Kurzy počítačů se zaměřují na práci s MS Office, web-design a programování. V prvním roce projektu (2010-11) absolvovalo 42 lidí, z nichž **většina ihned získala zaměstnání**. Nyní studuje dalších 30 mladých lidí. Do budoucna se počítá se zvýšením kapacity počítačového centra.

V roce 2009 bylo založeno centrum pomoci, jehož úkolem je poskytovat denní péči a pomoc ve smyslu pastorační péče a poskytování sociálních a zdravotnických informací a nabídnout možnost výuky práce s počítačem. **Dobrovolní pracovníci pomáhají informačními kampaněmi snižovat počet těhotenství nezletilých dívek, drogovou závislost a kriminální činnost. Pořádají osvětové kurzy o hygieně, aby se lidé naučili předcházet šíření nakažlivých chorob**. Zatím proběhlo šest kurzů a průměrná účast byla 100 mladých lidí a jejich rodin. Činnost vykonávají absolventi škol, kteří často sami ve slumech vyrostli a získali vzdělání s podporou domácích či zahraničních stipendií. Materiální zajištění činnosti poskytuje pražská diecéze CČSH a dobrovolní dárci. Do budoucna je plánováno denní centrum s hlídáním dětí, aby jejich matky mohly získat zaměstnání.

Projekt také sponzoruje **chod chlapeckého sirotčince**, kde v současnosti žije 33 dětí ve věku od 3 do 15 let.

Domov „U Spasitele“

středisko DM CČSH

Máchova 650, 464 01 Frýdlant v Čechách

d.uspasitele@volny.cz

<http://spasitel.ccshhk.cz>

www.ccshhk.wz.cz

Posláním Domova U Spasitele je pečovat o seniory a handicapovaným osobám převážně ve věku nad 70 let, kteří potřebují pravidelnou pomoc další osoby. Domov usiluje, aby si uživatelé služeb co **nejdéle zachovali svou nezávislost, tělesnou a psychickou kondici**. Zařízení při poskytování sociálních služeb vychází z možnosti, přání a potřeb uživatelů. Podporuje uživatele v plném prožívání života, hledání a porozumění jeho smyslu. Sociální

službu domov poskytuje důstojně, přívětivě a vlídně. Klientům je zajišťována celoroční nepřetržitá služba, (ubytování, stravování, praní prádla, zdravotní péče, volnočasových aktivit a ostatních souvisejících služeb).

Kapacita Domova U Spasitele je 45 klientů. **Celoročně je kapacita zaplněna** a ročně domov poskytne své služby asi 60 osobám (v roce 2011 to bylo 59). Domov má 28 zaměstnanců a je financován z plateb klientů a státních příspěvků. **Protože ale stát příspěvek snížil v roce 2012 o 1,2 mil., je existence Domova U Spasitele ohrožena.**

Penzion Horizont

středisko DM CČSH

Na Vrchmezí 8/231, 160 00 Praha 6 – Suchdol

www.domovhorizont.cz

Penzion poskytuje **služby a péči seniorům včetně trvalého ubytování**. Horizont poskytuje klientům samostatné ubytování, služeb využívají jen v té míře, kterou si stanoví sami. Nyní zde žije 9 klientek ve věku 70 – 97 let. Stacionář střediska funguje v pracovních dnech a ročně jej využívá asi 18 osob. V roce 2011 služby penzionu Horizont využilo 98 osob.

Snahou střediska je zaangažování mladé generace. V penzionu jsou 3 ubytovací jednotky pro 4 **dobrovolníky, kteří vykonávají pohotovostní službu**. V součinnosti s ÚMČ je poskytována terénní pečovatelská služba. Vedle pečovatelské služby domov pořádá také 3krát do měsíce kulturní akce pro seniory i veřejnost, kde se návštěvnost pohybuje mezi 10 – 20 lidmi.

Domeček

středisko DM CČSH

Branka 588, 374 01 Trhové Sviny

domecek.ts@quick.cz

www.domecek.org

Integrované středisko pracuje s dětmi a mládeží od r. 1991. Na její činnosti se podílí široká základna dobrovolných pracovníků. Cílem střediska je nabídnout a umožnit všem přichozím smysluplné využití volného času. Denní centrum aktivit slouží k integraci klientů do společnosti (práce s těžce hendikepovanými) a má 12 stálých klientů. Volnočasové aktivity (kroužky a kurzy) navštíví 720 dětí a dospělých ročně. Středisko Domeček pořádá 13 kroužků a kurzů (např.: keramický, angličtina, němčina, výtvarný, znaková řeč, Brailovo písmo, křesťanská školička, výchova ke křesťanství, flétničky, hraní pro radost, přírodní kroužek). Provozuje také nízkoprahový klub pro mládež Archa. Dále se konají jednorázové akce (tábory a víkendové akce, drakiáda, dětský den aj.), kterých se účastní přes 400 dětí a dospělých ročně. Středisko Domeček má v evidenci asi 80 dobrovolníků, z toho 60 dobrovolníků plně aktivních např. při letních táborech a víkendových akcích.

Nazaret

středisko DM CČSH

Dílna Podzámčí

Žižkovo nám. 1, 373 12 Borovany

nazaretdilna@centrum.cz

www.nazaret.cz

Hlavním posláním střediska Nazaret je prostřednictvím poskytovaných sociálních služeb zabránit sociálnímu vyloučení handicapovaných osob, především obyvatel regionu Trhvosvinenska a umožnit jejich integraci do společnosti. Chráněné dílny, tkalcovská a keramická, zaměstnávají pracovníky s různým postižením. Denní centrum pro těžce handicapované pečuje o 8 klientů. Prostřednictvím nabytých dovedností a dílenské činnosti získávají pocit užitečnosti a plnohodnotného života. Účast na našem programu je příležitostí k setkávání a vytváření společenství.

V Trhových Svinech se nachází textilní dílna a výroba drobných dáreků a také kavárna na půl cesty s prodejem a expedicí výrobků. Nazaret pořádá také volnočasový program s kroužky pro děti, mládež i dospělé – cca 60 pravidelných účastníků týdně a řadu dalších kulturních akcí.

Strom naděje

Úpická 146, 54101 Trutnov

<http://www.ccs-hstromnadeje.cz/>

www.trutnov.cz/vozik

Strom naděje je středisko, jehož činnost je především zaměřena na práci s osobami s handicapem. Velká část aktivit provozována formou „Klubu vozíčkářů“, který oficiálně vznikl v roce 2002 a od ledna 2004 se schází na faře ČČSH v Trutnově. Klub vozíčkářů je zaměřen na začlenění převážně tělesně postižených do společnosti a má 8 členů. **Ve spolupráci s místní Charitou někteří členové mají svého asistenta o 2-3 roky déle než je platnost zákona o asistenci.** Trutnovský farář ČČSH **přes úřad práce zaměstnal nevidomou paní na úklid a vozíčkáře-předsedu klubu na práci s internetem.** Klub zve zajímavé hosty, již dvakrát hráli jeho členové divadelní představení s amatérským divadelním souborem Expekus (www.expekus.cz) z Prahy.

Centrum volného času Hláska

Husovo náměstí 60, 41301 Roudnice nad Labem

Tel. 605 445 739

Centrum Hláska se zaměřuje na práci s dětmi a mládeží ze sociálně znevýhodněných rodin. Jde o volnočasový nízkoprahový klub, kam dochází 20 dětí týdně z města Roudnice n. L. Prozatím tř. čtyři dobrovolníci připravují pro děti různé aktivity v klubovně Centra. Centrum Hláska funguje jako nízkoprahové zařízení. Vstup do Centra je bezplatný. (Hradí se pouze spotřebovaný materiál, bezplatně lze využít různé stolní hry, pingpong, internet apod.) Motivací tohoto projektu je vyřešení oblastní situace dětí a mládeže, kteří se nechtějí či nemohou z různých důvodů zúčastnit placených aktivit místních organizací, a kterým chybí místo, kde by se mohli realizovat. Velkou motivací je též drogová problematika mezi dětmi a mládeží. Centrum jim chce nabídnout smysluplnou alternativu trávení volného času. Z toho důvodu má v programu i terapeutické aktivity (arteterapie, muzikoterapie, hagioterapie), které pomáhají nejen v sebepoznávání, ale také harmonicky rozvíjí vnímání světa kolem nás. Středisko také poskytuje psychosociální rehabilitaci sociálně vyloučených rodin, sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi, děti a mládež znevýhodněné výchovnými či vývojovými problémy a pro seniory. Organizuje také jednorázové akce s účastí 150 – 200 lidí. Dvakrát ročně pořádá přednášky na místních základních a středních školách, tedy celkově pro 600 žáků a studentů.

Husův institut teologických studií, c.p.o.

V Tišíně 3, 160 00 Praha 6, Bubeneč
místo výuky: Wuchterlova 5, 166 26 Praha 6 - Dejvice

HITS je církevní vzdělávací institucí, zřízenou Církevním zastupitelstvem Církve československé husitské na jaře roku 2003 jako církevní právnická osoba (HITS, c.p.o.), která je určena především pro **teoretickou a praktickou teologickou přípravu pro výkon budoucího povolání katechetů, pastoračních asistentů, kazatelů**. Je určena také pro další vzdělávání duchovních a kazatelů CČSH v rámci **dalšího vzdělávání určeného pracovníkům církví a náboženských společností**, a to formou postgraduálních kurzů zaměřených na výkon povolání. V současnosti školu studuje 19 studentů.

Vyšší odborná škola Husův institut teologických studií, š.p.o.

V Tišíně 3, 160 00 Praha 6, Bubeneč
místo výuky: Wuchterlova 5, 166 26 Praha 6 - Dejvice

VOŠ HITS byla zřízena v roce 2005 Husovým institutem teologických studií jako školská právnická osoba (VOŠ HITS, š.p.o.). MŠMT akreditovalo vzdělávací program Teologie a pastorační práce v režimu tříletého dálkového studia s možností získání titulu "diplomovaný specialista" (zkratka DiS.).

VOŠ HITS je určena především **pro absolventy středních škol, kteří chtějí po studiu působit v oblasti sociální pomoci a sociálních služeb, ve střediscích pomoci potřebným, ústavech sociální péče a služeb zřízených orgány státní správy a samosprávy či církvemi**. Cílem VOŠ HITS je připravit absolventy ke službě lidem potřebným zejména v duchovní oblasti a vybavit je dostatečnými znalostmi, které jim budou ku pomoci při rozvoji tradičních křesťanských hodnot v české společnosti. Nyní zde studuje 62 studentů.

Důvod vzniku samostatné Vyšší odborné školy Husův institut teologických studií vzešel ze snahy obnovy a prohloubení zásad křesťanské etiky v dnešním světě. Postmoderní doba změnila hodnoty a hodnotový systém současného člověka. Ambicí absolventů VOŠ HITS by se měla stát snaha o revizi společenských vztahů a pomoc s mravní obnovou české společnosti. **Vzdělávání se na VOŠ HITS uskutečňuje v souladu s křesťanskými mravními a etickými principy a novými vědeckými poznatky**. Teologie a pastorační práce je studentům předkládána srozumitelným a pro dnešní myšlení přijatelným způsobem.

Husitská teologická fakulta Univerzity Karlovy

Pacovská 4, 140 21 Praha 4

www.htf.cuni.cz

Její dějiny spadají až do 20. let 20. stol. a i když jsou spjaty dominantně s dějinami Církve československé husitské, vždy se odvíjely i v širším ekumenickém rámci. Po sametové revoluci vzniklo jednání, jež vyvrcholilo zákonem č. 163/ 1990 Sb., dle něhož do Karlovy univerzity byly inkorporovány teologické fakulty katolická, evangelická i husitská. Tak se v zápase o svobodu národa, církve i vědy konstitovala Husitská teologická fakulta UK, v současnosti největší teologická fakulta v ČR, která **poskytuje vzdělání tisícům studentů v různých akreditovaných oborech** v bakalářských, magisterských a doktorských programech, vydává odborný časopis „Theologická revue“, provozuje **Mezinárodní centrum pro náboženský a kulturní dialog**, rozvíjí **vlastní publikační činnost**, zřídila **Celoživotní**

vzdělávání, Akademické poradenské centrum pro studenty UK HTF, Společnost pro studium sekt a nových náboženských směrů a Akademické centrum rozvojové spolupráce a humanitární pomoci.

V akademickém roce 2011/2012 otevřela HTF UK tyto studijní obory: V bakalářském studijním programu TEOLOGIE obory: Husitská teologie (prezenční i kombinované studium) a dále obory Husitská teologie (HT) v kombinacemi: HT – Filozofie, HT – Judaistika, HT – Německý jazyk se zaměřením na vzdělávání, HT – Religionistika, dále: Pravoslavná teologie a také Pravoslavná teologie (PT) v kombinacemi: PT – Filozofie. PT – Religionistika, PT – Novořečtina, PT – Východoevropská studia, PT – Jihovýchodoevropská studia a dále: Starokatolická teologie /ST/. V bakalářském studijním programu HUMANITNÍ STUDIA obory: Judaistika – Filozofie /JU – F/ Judaistika – Religionistika /JU – R/, v bakalářském studijním programu SPECIALIZACE V PEDAGOGICE obory: Náboženství, etika a filozofie se zaměřením na vzdělávání /NAB/, Sociální pedagogika /SPD/. V bakalářském studijním programu SOCIÁLNÍ PRÁCE obor: Sociální a charitativní práce /SACH/, v navazujícím magisterském studijním programu TEOLOGIE obory: Husitská teologie (prezenční i kombinované studium) a dále Husitské teologie /H/ v kombinacemi: HT – Filozofie /HT – Judaistika, HT – psychosociální studia, HT – Religionistika a dále Pravoslavná teologie a Pravoslavná teologie /PT) v kombinacemi: PT – Filozofie, PT – Religionistika, a dále: Starokatolická teologie /ST/.

V navazujícím magisterském studijním programu HUMANITNÍ STUDIA: Judaistika – Filozofie /JU – F/, Judaistika – Religionistika /JU – R/. V navazujícím magisterském studijním programu UČITELSTVÍ PRO STŘEDNÍ ŠKOLY obor: Učitelství náboženství, etiky a filozofie /UT/ V doktorském studijním programu TEOLOGIE obory: Husitská teologie (prezenční i kombinované studium), Judaistika (prezenční i kombinované studium). Uvedené bakalářské a navazující magisterské studijní programy se studují formou prezenční (denní) s výjimkou bakalářského a navazujícího magisterského studijního oboru Husitská teologie, které se uskutečňuje i ve formě kombinovaného studia. Úspěšní absolventi magisterského studijního programu TEOLOGIE se podle zákona č. 111/1998 Sb., o vysokých školách a o změně a doplnění dalších zákonů (zákon o vysokých školách) mohou přihlásit ke státní rigorózní zkoušce podle Rigorózního řádu Univerzity Karlovy.

HTF UK zřídila také **Univerzitu třetího věku** formou Dialogu generací (společná výuka pro juniory i seniory). Vybírat lze jakýkoliv předmět s výjimkou jazyků. Kromě uvedené návštěvy standardních kurzů fakulta organizuje každý semestr i speciální zájmový kurz a vzdělávací exkurzi, obojí zaměřené pro posluchače U3V. Tento kurz a exkurze nejsou ohodnoceny kredity a nevyplývají z nich certifikační ohodnocení. Univerzity třetího věku se každý semestr účastní asi **40 seniorů. Celoživotní vzdělávání** probíhá formou (placených) kurzů určených jak pro studenty UK tak pro nejširší veřejnost formou přednášek i možnosti navštěvovat kurzy spolu s řádnými studenty školy.

Církevní ZŠ a MŠ ARCHA

Petroupim 49, 256 01 Benešov

www.skolaarcha.org

Škola sdružuje mateřskou školu a základní školu 1. i 2. stupně, které pracují podle **alternativního projektu výuky** v úzké spolupráci, s důrazem na individuální přístup k jednotlivým žákům. **Škola integruje několik handicapovaných žáků s osobními asistenty.** Škola má celkovou kapacitu 44 dětí o které se stará 5 pedagogů a dvě asistentky. Velký důraz je kladen na vytváření příjemného a podnětného prostředí a úzkou spolupráci s rodinami dětí. Vyučování je projektové, vědomosti získávají děti nenásilnou formou při hrách a společném

plnění úkolů tak, aby porozuměly smyslu a praktickému využití pro život. Práce dětí je hodnocena slovně. Pro udržení výhodného venkovského prostředí **zajišťujeme dopravu dětí do školy vlastním autobusem** z okolí v okruhu cca 20 km. Zřizovatelem školy je pražská diecéze ČCSH.

Hospic Dobrého Pastýře

Sokolská 584, 257 22 Čerčany

<http://www.centrum-cercany.cz>

Hospic Dobrý pastýř Čerčany funguje od roku 2008. Hospic poskytuje všechny čtyři typy paliativní péče (lůžkovou, domácí již od roku 2003, ambulantní a stacionářovou).

Režim dne je výrazně odlišný od režimu nemocničního. Pacienti obývají většinou **jednolůžkové pokoje s přistýlkou pro své blízké**. Neruší-li to pohodu ostatních pacientů, přizpůsobuje se v maximální možné míře potřebám jednotlivců. Pacient se pohybuje po domě i mimo něj ve svém vlastním oblečení, a pokud mu to jeho zdravotní stav dovolí, chodí volně na ven. Nebo může na čas pobyt v hospici přerušit. **Prostředí hospice se maximálně blíží domácím podmínkám: ať už chodem provozu nebo vybavením, zvláště však atmosférou vytvářenou kvalitním týmem spolupracovníků.**

Hospic poskytuje 293 lůžek, mobilním hospicem zajišťuje péči o 45 osob, centrum denních služeb využívá 79 osob a v domácí péči se hospic stará o 62 osob. Poskytuje také poradenské, terénní odlehčovací služby, provozuje půjčovnu kompenzačních pomůcek či zajišťuje převozy automobilem. Od roku 2010 také poskytuje vzdělávací kurzy v oboru paliativní péče. V těchto a dalších svých službách má **celkovou roční kapacitu 800 klientů**. Služby využívají nejvíce klienti z Prahy a Středočeského kraje.

Zájmové kroužky pro děti nejen s mentálním postižením

Studentská 750, 436 01 Litvínov

e-mail: litvinov@ccsh.cz

Nejen pro děti zdravé, ale také pro děti s mentálním nebo kombinovaným postižením pořádá Litvínovská náboženská obec několik zájmových kroužků. Například hudební nebo keramický kroužek, kde se děti učí poslouchat hudbu nebo rozvíjet jemnou motoriku a fantazii. Dále funguje také turistický kroužek, kde se děti učí základním tábornickým dovednostem, ale také poznávají přírodu a učí se o zvířatech. Denní stacionář je určen zejména dětem nepohyblivým, aby si rodiče odpočinuli. Děti prochází kanisterapií a dalšími povzbuzujícími terapiemi. Rovněž funguje kroužek praktických dovedností, který využívají i dospělí, kde se učí základním dovednostem v domácnosti a soběstačnosti pro budoucí život. V průměru **služby využívá asi 20 rodin** z Litvínova a okolí s handicapovanými dětmi různých věkových kategorií.

Terénní odlehčovací služby

Náboženská obec Církve československé husitské v Semilech

Družstevní 389, 513 01 Semily II – Podmoklice

E-mail: ccsh.semily@tiscali.cz

Církev československá husitská v Semilech poskytuje bezplatnou pomoc všem starým a nemohoucím lidem bez ohledu na vyznání, kteří o službu požádají. **Tato sociální služba poskytuje pouze úkony, k nimž není nutná odborná zdravotní kvalifikace.** Jedná se

zejména o donášku nákupů a obědů, běžný i větší úklid v domácnosti, doprovod k lékaři a zajištění léků včetně zdravotních pomůcek, pomoc s vyřizováním úředních záležitostí a různých pochůzek, doprovod při vycházkách, dohled během dne, předčítání a možnost duchovního rozhovoru.

Církev spolupracuje s místním úřadem práce. **O pomoc mohou bez omezení požádat i sociálně nejslabší občané a pomáhající osoba není řízena přesným časovým rozvrhem, takže pomoc může probíhat na osobnější bázi.** Služby využívá 30 osob.

Psychologicko-pedagogická poradna Psýché

Komunardů 430/10, 170 00 Praha 7 - Holešovice

www.husiti.cz/poradna-psyche/

Poradna Psýché se zaměřuje na **poradenství v oblasti psychologické, sociálně právní, andragogické, speciálně pedagogické, psychiatrické a pastorační.** Nabízí pomoc klientům při řešení jejich problémů ať už v osobním či profesním životě, při výběru školy, zaměstnání, řešení partnerských vztahů apod. Po zavedení **internetového poradenství** se přeneslo meritum práce právě do této sféry, ale poradenství stále probíhá i **tradičním způsobem osobních rozhovorů.** Za rok 2011 došlo k 816 kontaktům v obou formách poradenství. Poradci se také **zapojují do výchovy studentů Husova institutu teologických studií** konzultacemi a vedením závěrečných prací.

BETANIE - křesťanská pomoc

Joštova 7, 602 00 Brno

Dům důstojného stáří

Borky 7, 614 00 Brno

www.betanie.eu

Organizace se zaměřuje na pomoc skupinám sociálně potřebných zdravotně postižených, zejména seniorů, nemocných, invalidních, nesoběstačných a osob, ocitajících se v tísní. V Brně a okolí zajišťuje **pečovatelskou službu a ošetřovatelkou péči v domácnostech, rekondiční pobyty, poradenskou službu sociálně-právní, psychologickou a zdravotní.** Od roku 2004 provozuje vlastní nově postavený **domov pro seniory "Dům důstojného stáří"** v Brně – Maloměřicích, kde je nyní umístěno 74 seniorů, z nichž 34 je imobilních na ošetřovatelské jednotce. Domov má 70 zaměstnanců a registrovaným poskytovatelem sociální péče.

V letech 2008-2009 byla z prostředků EU opravena nevyužitá fara CČSH v Hrušovanech u Brna a vznikl **domov se zvláštním režimem Villa Martha**, kde je 17 seniorů s duševními nemocemi. Terénní služby Betanie poskytuje asi 150 seniorů. V celkovém souhrnu tedy centrum pečuje o téměř 250 klientů. Dvakrát ročně centrum také pořádá **rekondiční pobyty** s účastí 40 seniorů.

Husitský dětský domov s chráněným bydlením v Dubenci u Příbrami, o.p.s.

Dubenec č.p. 22, 261 01 Příbram

www.domovdubenec.cz

Jedná se o nestátní církevní dětský domov, zařazený do sítě školských zařízení. Žije zde 16 dětí (maximální kapacita je 16) v péči rodinného typu - domov je rozdělen na dvě rodinné

skupiny. Dětský domov je situován ve vesnické zástavbě a snaha pracovníků domov je, aby je obyvatelé obce brali jako běžné sousedy, děti udržovali kamarádské vztahy s dětmi z obce, navštěvovali se, hráli si spolu - jako v běžném životě doma.

Děti chodí do škol v Příbrami nebo Dobříš a jsou zapojovány do zájmových kroužků podle jejich individuálního zájmu. Část dětí navštěvuje sportovně zaměřenou školu s častými odpoledními tréninky a víkendovými soutěžemi. Děti chodí do skautské organizace, na keramické kurzy, počítačové kurzy, aerobic, hrají fotbal ve sportovním klubu. O víkendech se děti účastní sportovních, kulturních a turistických akcí, které pořádají jiné organizace nebo dětský domov. Děti se přiměřeně podílejí i na všech pracích, které provoz domova přináší, vedení domova minimalizuje obslužný personál.

Vedení domova se snaží i o práci s rodiči dětí, spolupracuje s rodinnou terapeutkou, pořádá společné akce a pobyty pro rodiče i děti. Cílem je v první řadě tvořit bezpečné, výchovné prostředí pro děti, které z různých důvodů nemohou aktuálně žít doma. Ve spolupráci s ostatními odborníky se snaží hledat možnosti dalšího osudu dítěte, když už třeba nikoli návratem do původní rodiny, tak alespoň udržováním blízkých kontaktů rodičů a dětí, zachováním emocionálních vazeb, vzájemné kultivace a ovlivňování rodiny pozitivním směrem, vedením rodičů i dětí k dodržování pravidel, k aktivnímu přístupu k životu, ke snaze řešit své starosti a potíže hlavně vlastními silami.

Domov na půl cesty MAJÁK

U Michelského mlýna 25, 140 00 Praha 4 – Michle

Projekt vznikl ze spolupráce občanského sdružení ENYA (Ecumenical Network for Youth Action - Ekumenická síť pro aktivity mladých) a NO CČSH (Náboženské obce Církve československé husitské v Praze 4-Michli). **Cílem projektu je postupné zapojení těchto mladých lidí do běžného života ve společnosti, aby dokázali žít samostatně.** MAJÁK je otevřen mladým lidem zpravidla ve věku od 18 – 26 let bez rodinného zázemí, kteří opouštějí různé formy ústavní výchovy (dětské domovy, výchovné a diagnostické ústavy) nebo náhradní rodinnou péči (např. pěstounskou rodinu) dětství. Dočasné bydlení je **poskytováno také nastávajícím maminkám a maminkám s malými dětmi.** Maják poskytuje pomoc zájemcům z Prahy, přednostně z Prahy 4, v případě potřeby z celé republiky. Kapacita Majáku je 10 lůžek v 5 samostatných dvoulůžkových bytech 1 + kk.

Dětské centrum Srdíčko

Náboženská obec Církve československé husitské v Žebráku

Náměstí 146, 267 53 Žebrák

adamova.ruzena@quick.cz

Centrum zajišťuje volnočasové aktivity dětí od 6 do 12 let. V součinnosti s rodinou zahrnuje **alternativní využití volného času** v oblasti výtvarné, literární, pěvecké, ekologické, sportovní činnosti a informatiky. Zastřešující je výchova křesťanská a mravní. Hlavní metodologickou formou je hra. Na tvorbě činností se děti aktivně podílejí a tvoří je, podle svého zájmu. Hlavním aspektem jsou individuální potřeby dětí. Pracovníci využívají **metod tzv. severského vzoru**, kdy jsou děti učeny partnerskému vztahu s dospělými a zároveň zachovávání respektu k autoritám. Na denních aktivitách se podílí 50 dětí, doplňkové činnosti jako poznávacích výletů či návštěv státních institucí se účastní až 80 dětí i s rodiči.

Komponované večery v Dejvicích

Náboženská obec CČSH

Wuchterlova 7, 160 00 Praha 6
www.dejvickysbor-ccsh.cz

Komponované večery se konají již 7 let pravidelně každý měsíc. Vystupují zde zajímavé osobnosti z veřejného života, cestovatelé, sociální pracovníci apod. (např. angličtí letci, Dílna v Namibii s Člověkem v tísní) Témata jsou většinou cestovatelská, politická i etická, jako domácí násilí nebo problematika stárnutí. Součástí programu je také křesťanská reflexe tématu a zvěst bible. Průměrný počet návštěvníků je 50 – 70 lidí.

Církevní husitská základní umělecká škola Harmonie, o.p.s

Bílá 1, 16000 Praha 6 (Prostory ZŠ Benita Juáreze)
www.husiti.cz/harmonie

Církevní husitská základní umělecká škola Harmonie nabízí nejen členům Církve československé husitské, ale i ostatním talentovaným zájemcům studium: zpěvu (sólového, sborového a liturgického), hry na klavír, klávesy, bicí nástroje, zobcovou flétnu, klarinet, saxofon, kytaru, housle, violoncello a akordeon. Žáci mají možnost navštěvovat přípravný pěvecký sbor pro děti předškolního věku, pěvecký sbor pro děti školního věku a pro dospělé, dále literárně dramatický obor (zaměřený na základy herectví) a výrazový tanec pro všechny věkové kategorie. **Škola se zaměřuje na výuku dětí zesociálně slabých rodin, které studují s pomocí sociálních stipendií. Ze 180 žáků spadá do této kategorie téměř polovina.**

Nízkoprahový klub Husita při Husitském centru o. p. s.

NPK Husita, Nám. Barikád 1, 130 00 Praha 3
Husitské centrum o. p. s., V Tišině 3, 160 00 Praha 6
www.husiti.cz/npk

Nízkoprahový klub Husita je státem registrovaná sociální služba určená **bezplatně dětem ze sociálně slabých rodin na Praze 3** a dalších spádových lokalit ve věku od 6ti do 16ti let (pod 6 let za doprovodu rodičů či staršího sourozence). **Ročně centrum eviduje 278 dětí a vykoná 6600 intervencí za rok.** Centrum poskytuje služby **prevence sociálních konfliktů a napomáhá učebnímu a výchovnému procesu.** Děti i jejich rodiny zde mohou využívat sociální poradenství ve svých životních krizích, zúčastňovat se **každodenních volnočasových aktivit a doplňovat své školní nedostatky či psát domácí úkoly za asistence našich pracovníků.**

Husitské centrum setkávání v Tachově

Náboženské obce Církve československé husitské v Tachově
Hradební 580, 347 01 Tachov
www.cesh-tachov.wz.cz

Husitské centrum setkávání **organizuje mezinárodní setkání mládeže a brigády** (www.atlanticbridge.org), které slouží ke vzájemnému poznávání mladých a k překonávání předsudků a připravuje přednášky na různá historická, kulturní, společenská, teologická i ekologická témata. Centrum provozuje Mimiškolku pro 8 dětí a jejich rodiče či výuku angličtiny pro 14 dětí. Centrum také připravuje výstavy, které navštěvují především školy (základní i střední) a doplňuje tak výuku dějepisu, literatury a náboženství. Pro školy

organizuje také *Etické dílny v rámci výuky etiky v občanské a rodinné výchově na základních školách a gymnáziích*, kterých se účastí 220 – 260 žáků a studentů.

Doteky – plochy poznání v Liberci

Náboženská obec Církve československé husitské v Liberci
nám. Českých bratří 35/2, 460 01 Liberec 5
Tel: 485 106 395

Za podpory Ministerstva kultury ČR a Statutárního města Liberec pořádá náboženská obec CČSH v Liberci již několik let pravidelná setkání pod názvem „Doteky – plochy poznání“. V červnu 2008 proběhl již 79. večer tohoto cyklu, který se skládá z pestré mozaiky nejrůznějších uměleckých projevů a slov hostů, mezi nimiž nechybí výtvarníci, hudebníci, pořádají se výstavy a vernisáže, talk show, v níž jako hosté organizátora Stanislava Kubína vystupují spisovatelé, písničkáři apod. Programu se účastní 60 – 90 lidí, ale o významných příležitostech (např. Vánoce) až 200 návštěvníků.

Nízkoprahové centrum aktivit MANA

Moskevská 34/967, Praha 10 – Vršovice 101 00

Centrum vzniklo v roce 2009, přičemž navázalo na dlouholetou tradici Jiráskova divadla. Centrum MANA pořádá svoji činnost ve třech základních sekcích. **Vršovické divadlo MANA** je volným uměleckým sdružením několika divadelních subjektů a hlade výrazný důraz na humanitní akcentem. Hraje dvakrát týdně pro děti i dospělé v části pro divadla malých forem. Původní sál pro více než 300 lidí je nyní v rekonstrukci. **Klub MANA** nabízí pořady a tematická setkávání pro lidi různých věkových kategorií, kterých se účastní více než 60 lidí měsíčně. Zahrnuje filmový klub, komponované večery, přednášky, umělecké workshopy, kde umožňuje integraci handicapovaných nebo sociálně vyloučených. **Dětské centrum MANA** organizuje různé volnočasové aktivity pro předškoláky a děti mladšího školního věku. Pořádá dětská divadelní představení, zábavná odpoledne, kurz dramatické výchovy. Jeho služeb využívá asi 70 dětí za měsíc.

Ekumenická akademie

Specializovanou organizací, v níž se CČSH podílí na ideové i organizační základně je Ekumenická Akademie Praha, která pořádá semináře a konference na témata sociální spravedlnosti, ekologie, spravedlivého obchodu apod. Vede také kampaň Fair-tradeová města a školy, která cílí k **rozvoji chápání fungování mezinárodního trhu komodit** a vlivu spravedlivého obchodu na rozvoj zemí třetího světa. Ekumenická akademie jako první **přinesla na český trh produkty spravedlivého obchodu** a dále se angažuje v mezinárodních **projektech udržitelného rozvoje hospodářských a výrobních komunit v chudých oblastech světa** i v **prosazování ochrany lidských práv**.

Kaplani

CČSH vysílá své duchovní jako kaplany do různých státních služeb. V armádě slouží 2 husitští duchovní. Celkem v Armádě ČR slouží 40 duchovních. Ve věznicích všech typů slouží 40 duchovních ze všech českých církví, kteří jsou přímo zaměstnání Vězeňské službě ČR. Vedle nich do věznic dochází řada duchovních, kteří jsou zaměstnanci církví a s nimi spolupracují desítky dobrovolníků z řad dalších věřících. U Policie ČR slouží 29 duchovních

jako členové policejního sboru. Několik duchovních slouží také v Hasičské záchranném sboru. Ve službě v nemocnicích působí ve 23 nemocničních zařízeních v celé ČR 20 kaplanů z církvi Ekumenické rady a desítky dobrovolníků i duchovních. Některé nemocnice kaplany také přímo zaměstnávají.

Intervenční týmy

V krizových situacích jako jsou přírodní katastrofy, hromadné nehody, ale i veřejná setkání a demonstrace působí místní duchovní v rámci mobilizace na pomoc obětem. V minulých letech se například při povodních sjížděli duchovní z celé republiky na pomoc postiženým. Duchovní pomáhají policejním a lékařským intervenčním týmům a týmům psychologů, ale v případě živelních katastrof zasahují i praktickou manuální pomocí. Takto se zapojili například do povodní v Hřensku v roce 2011. Pomáhají také předcházet násilí při střetech demonstrantů.

Dokumenty na faře

Na Petynce 47a, Praha 6 – Břevnov 169 00

<http://www.husitibrevnov.cz>, <http://dokumentarnifara.blog.cz>

Projekt Dokumenty na faře se koná vždy jednou měsíčně večer, kdy je promítán dokumentární film na aktuální téma (v 90% se jedná o dokumenty české), Projekce se účastní také režiséra/ku dokumentu a hosté-odborníci, kteří v následné diskuzi mluví k tématu filmu a odpovídají na dotazy diváků. Projekce jsou zdarma, návštěvnost cca 30-50 lidí (což je dáno kapacitou modlitebny, kde promítáme). Pozvání v minulosti přijali i veřejní činitelé (např. bývalý starosta Prahy 6 Tomáš Chalupa nebo senátor Petr Bratrský). Dokumenty se zaměřují např. na témata bezdomovectví, pracovního trhu, zaměstnávání migrantů v ČR, fungování médií, psychologii osobnosti, etiku současného rodnictví, menšin.

Jednota bratrská

Maják o. p. s.

Konopná 776, 460 14 Liberec 14

www.majakops.cz

Preventivní společnost s 20 preventivními tématy v 7 projektech pro žáky od 1 tř. ZŠ po poslední SŠ. Provozuje též sociální služby - nízkoprahové kluby pro mládež. Založena roku 1999. Od svého založení Maják oslovil 63 000 žáků.

Křesťanská základní škola a mateřská škola J. A. Komenského

Růžodolská 118/26, 460 01 Liberec XXI

www.sjak.cz

Základní a mateřská škola s cílem poskytovat dětem kvalitní vzdělání a výchovu založené na biblických principech. Obsahuje i program domácího vzdělávání. Má 205 žáků.

Brána, základní škola a mateřská škola

Kollárova 456, 509 01 Nová Paka

<http://zsbrana.webnode.cz>

Škola rodinného typu se zaměřením na estetickou, výtvarnou a ekologickou výchovu, spolupráci s rodiči, individuální přístup a křesťanské principy. Má 37 žáků.

Základní a mateřská škola Sion J. A. Komenského, Hradec Králové

Na Kotli 1201, 500 09 Hradec Králové 9

www.sion.cz

Škola s netradiční formou výuky a individuálním přístupem. Přírozenou součástí je předávání důležitých životních hodnot a zaměření na celkový rozvoj dětí a využívání vědomostí v praxi. Má 120 žáků. Přidružená "školka, která má ráda děti" nabízí dětem školku trochu jinak. Každý rok obměna kroužků pořádáme exkurze a výlety. Celodenní i občasné pobyty dětí. Zapsáno je 68 dětí. Při školách je také Dům dětí a mládeže Sion, který 155 dětem nabízí volnočasové aktivity pro děti školního věku, a to především prostřednictvím stále se rozšiřující nabídky kroužků.

Mateřská a rodinná centra

Jednota bratrská provozuje po celé České republice 12 dětských a mateřských center a 6 rodinných center. Mateřská centra poskytují služby denní péče o děti pro matky na rodičovské dovolené i matkám částečně zaměstnaným při rodičovské dovolené. Péče je orientována na správný vývoj všech schopností a návyků dítěte, aby bylo plně připraveno zapojit se do státní výchovy mateřských a později základních škol. Rodinná centra částečně poskytují péči o děti a mládež organizací volného času, ale jejich program je více zaměřen na práci s celými rodinami. Rodinná centra ale poskytují také poradenství sociální a psychologické. S tím jsou spojeny i služby duchovní péče.

Církev adventistů sedmého dne

Dobrovolnická centra

Dobrovolnická centra fungují jako prostředníci mezi dobrovolníky a přijímajícími organizacemi, jimiž jsou například ústavy sociální péče. Cílem je poskytnout smysluplnou činnost občanům (všech věkových kategorií) a vyhledávat ty, kteří potřebují pomoc. Dobrovolnická centra chtějí nejenom pomáhat, ale i motivovat mladé lidi tak, aby se dobrovolnictví stalo přirozenou součástí společnosti.

V České republice působí v současnosti dvanáct dobrovolnických center ADRA. Dobrovolníci pomáhají seniorům, zdravotně postiženým osobám, osamělým a nemocným nebo sociálně znevýhodněným dětem. Docházejí za nimi do nemocnic, dětských domovů, ústavů sociální péče, azylových domů a domovů pro seniory a věnují svůj čas potřebným

klientům těchto zařízení. Náplň jejich schůzek je různorodá a závisí na osobnosti dobrovolníka, na přáních a potřebách klienta a na typu přijímající organizace. Jedná se vždy o činnosti, které přijímající organizace nemůže v dostatečné míře zajistit prostřednictvím svých zaměstnanců. Největším přínosem dobrovolnické práce je individuální přístup a aktivity, které umožní klientům zmírnit pocit vyloučení z jejich běžného života, zprostředkovávání kontaktu s veřejným děním aktivní i pasivní formou, například doprovázením na vycházky, předčítáním, hraním společenských her a podobně. Dobrovolníci tím výrazně přispívají ke zlepšení podmínek léčby či důstojné péče o osoby v terminálním stadiu života.

Počet dobrovolníků ADRA v dobrovolnických centrech v ČR

Pobočka ADRA	DC	Počet dobrovolníků v jednotlivých letech						
		2004	2005	2006	2007	2008	2009	2010
Česká Lípa		0	0	0	0	0	0	31
České Budějovice		0	0	0	0	0	137	134
Valašské Meziříčí		0	30	77	98	112	89	146
Znojmo		0	0	0	0	0	0	25
Plzeň		0	0	0	0	0	0	5
Ostrava		0	0	0	0	0	330	361
Praha						30	16	25
Zlín		0	0	0	0	15	103	121
Frýdek-Místek		60	238	303	369	393	237	368
Prostějov		0	0	0	86	147	126	140
Celkem		60	268	380	553	697	1038	1256

Dobrovolnictví při mimořádných událostech

ADRA organizuje pomoc dobrovolníků při mimořádných událostech v ČR. Nejčastější využití dobrovolníků je v období záplav, které Českou republiku pravidelně od roku 1997 zasahují. Pro tuto pomoc ADRA školí koordinátory, kteří potom organizují pomoc v zasazených regionech.

Nedílnou součástí pomoci při mimořádných událostech je péče o dobrovolníky – a to nejen v zajištění pomůcek, stravy, ubytování a pojištění, ale také v jejich denním psychosociálním „ošetření“.

Počet dobrovolníků organizovaných Adrou při pomoci v mimořádných událostech:

Rok	1997	1998	2002	2006	2007	2008	2009	2010
Počet	700	450	1750	400	40	50	620	2580

Celkový počet dobrovolníků při mimořádných událostech organizovaných Adrou **6 590**

KIP týmy (Komunitní intervenční psychosociální týmy)

Specializované týmy na psychosociální pomoc zasaženým jakoukoli mimořádnou událostí. Týmy se zaměřují na pomoc komunitě a jednotlivcům při různých složitých životních událostech (náhlá onemocnění, úmrtí...ztráta zaměstnání, atd...). V případě potřeby jsou jejich členové „nasazováni“ při mimořádných událostech většího rozsahu.

Členové KIP-týmů prošli speciálním výcvikem a podléhají supervizi

Oblast	Počet členů zapojených v týmu
Třinec	16
České Budějovice	18
Olomouc	17
Ostrava	16
Hradec Králové	18
Liberec	8
Znojmo	7
Brno	12
Zlín	13
Valašské Meziříčí	9
Kladno	16
Kutná Hora	12
Celkem	162

Domov pro seniory „Efata“

Domov pro seniory „Efata“ je účelové zařízení Církve adventistů sedmého dne, které bylo postaveno z darů členů církve v letech 1990 - 1994. Třináct let (1994 – 2006) zařízení sloužilo jako Dům s pečovatelskou službou. Od r. 2007 je registrovaným zařízením, sloužícím jako Domov pro seniory. Kapacita domova je 19 lůžek.

Zařízení poskytuje pobytovou sociální službu v nepřetržitém provozu. Posláním Domova pro seniory „Efata“ je umožnění prožití klidného a důstojného stáří v křesťanském prostředí osobám se zdravotním postižením a seniorům od šedesáti pěti let věku, kterým je přiznán příspěvek na péči nebo se ocitli v nepříznivé sociální situaci a nemůže jim být zajištěna péče blízkými osobami či jinou sociální službou.

Cílovou skupinou jsou senioři a osoby se zdravotním postižením od šedesáti pěti let.

Vzdělávací a preventivní oblast - Projekt „Prvák“

Cílem Programu rozvojového vzdělávání PRVák je informovat děti a mladé lidi v České republice o otázkách globálního rozvojového vzdělávání. Tento program realizuje od roku 2006 humanitární organizace ADRA.

Globální rozvojové vzdělávání je celoživotní vzdělávací proces, který přispívá k pochopení rozdílů a podobností mezi životy lidí v rozvojových a rozvinutých zemích. Přitom usnadňuje porozumění ekonomickým, sociálním, politickým, environmentálním a kulturním procesům, které je ovlivňují. Globální rozvojové vzdělávání směřuje k přijetí zodpovědnosti za vytváření světa, kde mají všichni lidé možnost žít důstojný život. Rozvíjí dovednosti a podporuje vytváření hodnot a postojů tak, aby lidé byli schopni a ochotni aktivně se podílet na řešení lokálních a globálních problémů.

Program rozvojového vzdělávání PRVák se zaměřuje především na školy, a to jak na mateřské, tak na základní a střední. Na školách realizujeme výukové programy o různých délkách (od 45 min až po celodenní programy).

Vedle formálního vzdělávání se Program rozvojového vzdělávání PRVák zaměřuje i na vzdělávání neformální. Pro děti od 6ti do 12ti let pořádá ADRA každým rokem letní příměstské tábory. V rámci tohoto programu ADRA také každoročně organizuje výtvarnou soutěž na různá rozvojová témata pro děti na prvním stupni základních škol.

Všechny programy a semináře realizují vyškolení lektoři, kteří mají dlouhodobé pedagogické zkušenosti a kteří mají zároveň zkušenosti z rozvojových zemí. V roce 2008 převzalo nad programem záštitu Informační centrum OSN v Praze.

Počet dětí, žáků a studentů, kteří prošli Programem rozvojového vzdělávání v roce 2011:

Typ školy	Počet škol, které se do projektu zapojily	Počet zapojených dětí/žáků/studentů
Mateřské školy	549	21 960
Základní školy	1115	186 000
Střední školy	1348	124 000

Společenská, komunitní a sociální centra

Komunitní centra organizovaná Církví adventistů s.d. se zaměřují na podporu jednotlivců a rodin všech věkových skupin. Pořádají aktivity zaměřené na pomoc v řešení společenských problémů dané oblasti a nevyhýbají se ani pomoci sociálně vyloučeným. Organizují prázdninové aktivity, jazykové kurzy, atd..

Oblast působení	Zaměření	Počet klientů/účastníků projektů /týden
Plzeň – Klíč	Vzdělávací projekty Počítačové kurzy pro seniory Klub pro rómské děti Projekt Sing in out Jazykové kurzy Klub šikovných rukou	70
Hronov – Společenské	Mateřský klub	30

centrum Padolí		
Liberec – Generace	Aktivity pro matky a děti Mateřské centrum Gospel generace Poradna pro různé živ.situace Kurzy pro růst osobnosti Krizové centrum	150
Obrnice	Klub „poškolák“ (doučování) Kurz románštiny Etické dílny Výtvarné dílny Hudební dílny	200
Bečov	Klub „poškolák“ (doučování) Kurz románštiny Etické dílny Výtvarné dílny Hudební dílny	60
Praha – Rybička SC	Mateřské centrum Programy pro maminky Vzdělávání Podpora programů pro děti Cvičení	50
Praha – Vinohrady	Cestovatelský klub Filmový klub Klub pro děti Koncerty Besedy Vzdělávací programy Gospel Jazykové kurzy Kavárna Programy pro mentálně postižené,	300
Česká Lípa,	Poradna pro lidi ve fin.-krizi Poradna pro ochranu spotřebitelů Klub celiakie	30
Chotěboř	Pathfinder – děti Kluby vaření Klub zdraví Psychologická poradna	30
o.s. Lékořice,	Dobrovolnictví v nemocnici	

	Aktivity pro děti	
o.s.Prostory, Jablonec	Práce s romskou komunitou Kulturní a společenské vzdělávací programy Sociální pomoc	35
o.s. Sluníčko, Vlašim	Práce s dětmi z rozvedených rodin	20
Tábor – Dům u Lípy	Osvěta Vzdělávání, kurzy	15

Federace židovských obcí v České republice

Federace židovských obcí v ČR sama nezabezpečuje projekty v oblasti vzdělávání a sociální péče, podporuje však jednotlivé Židovské obce, které se touto problematikou zabývají. Sociální služby poskytují jednotlivá pracoviště **celkem asi 500 klientům**. V jednotlivých židovských obcích je tato problematika zajišťována místními agenturami. FŽO a Nadační fond pro oběti holocaustu (www.fondholocaust.cz) koordinují poradenství pro tuto oblast.

Lauderovy školy

Belgická 25, 120 00 Praha 2

www.lauder.cz

Židovská obec Praha (www.kehilaprag.cz) je zakladatelem Lauderových škol, které sestávají ze tří škol, základní školy a osmiletého gymnázia, a mateřské školy v jedné budově. Představují jedinečný vzdělávací projekt. Škola není určena jen dětem židovského původu, od všech ale vyžadujeme respekt k židovským náboženským, kulturním a etickým tradicím a hodnotám. Ve škole se vyučuje podle **specifického školního vzdělávacího programu Le Chajim vycházejícího a respektujícího rámcové vzdělávacího programu MŠMT** pro základní a gymnaziální vzdělávání, navíc nabízíme židovskou výchovu a výuku hebrejštiny.

Pro další rozvoj v této oblasti mají žáci a studenti řadu možností. Nad rámec povinných předmětů mohou navštěvovat odpolední kroužky hebrejštiny a židovských tradic, tematické semináře, přednášky Kulturního a vzdělávacího centra Židovského muzea, besedy se zajímavými hosty apod.

Židovské muzeum v Praze

Jáchymova 3, Praha 1

www.jewishmuseum.cz/cz/czvkc.htm, www.jewishmuseum.cz/brno

Židovské muzeum koordinuje činnost Vzdělávacího a kulturního centra v Praze a v Brně. Muzeum vedle klasických turistických prohlídek organizuje také tematické výstavy, spravuje umělecké a literární sbírky a pořádá veřejné přednášky a konference. Ročně jeho služeb využijí desítky tisíc návštěvníků z tuzemska i zahraničí.

Středisko sociálních služeb

Maiselova 18, 110 01 Praha 1

www.kehilaprag.cz

Židovská obec v Praze organizuje sociální projekty, zajišťované agenturou domácí péče EZRA, která poskytuje kombinované služby zdravotnické i sociální. Její pracovníci se snaží ulehčit klientům v akutní tíživé situaci a následně jim pomoci zajistit si soběstačnost. Vedle toho provozuje dva domovy sociální péče. Domov Charlese Jordana je penzion zajišťující pečovatelské služby pro seniory. Je součástí, které poskytuje služby také rodinám, handicapovaným či lidem v hmotné nouzi a v potížích se zajištěním ubytování.

Hagibor

Vinohradská 1201/159, 100 00 Praha 10

www.dsphagibor.cz

Domov sociální péče HAGIBOR v Praze 10 je určen především seniorům. Poskytuje služby denního stacionáře, trvalého pobytu i odlehčovacími terénními službami. V souladu s židovskou tradicí prokazuje domov zvláštní zájem klientům, kteří patří mezi oběti přeživší Holocaust. Součástí tohoto projektu, jednoho z největších v ČR je také Třígenerační komunitní centrum, které organizuje program pro všechny věkové skupiny a přispívá k výchově občanů tolerantních k věkovým rozdílům a měnícím se zájmům a potřebám různých generačních skupin. Komunitní centrum se ve své práci zaměřuje také na budování živého společenství Židů.

Agentura domácí péče JAS

tř. Kpt. Jaroše 3, 602 00 Brno

www.zob.cz

Židovská obec v Brně provozuje Agenturu domácí péče JAS. Cílem je pomocí komplexní domácí péče umožnit klientům co nejdéle pobyt v domácím prostředí tak, aby nadále mohli v rámci svých možností vést plnohodnotný život podle svých představ. Snahou je uspokojení základních bio- psycho- sociálních potřeb uživatelů s důrazem na kvalitu a přecházení sociálnímu vyloučení.

ADP Tikvah

Tovární 732/15, 709 00 Ostrava – Mariánské Hory

www.kehila-ostrava.cz

Židovská obec v Ostravě provozuje ADP Tikvah, která poskytuje pečovatelskou službu osobám-uživatelům služeb se sníženou soběstačností z důvodu věku, chronického onemocnění nebo zdravotního postižení, jejichž situace vyžaduje pomoc jiné fyzické osoby. Agentura se zaměřuje na potřeby seniorů a se zvláštním zřetelem k potřebám obětí násilí – přeživším holocaustu, někdejšími oběti nacionálně socialistického násilí, jejichž osobní cíle vychází ze židovských tradic a kořenů.

Pravoslavná církev v českých a slovenských zemích

Pravoslavná akademie Vilémov

Vilémov u Litovle 135, 783 23

<http://www.orthodoxa.cz>

Pravoslavná akademie se kromě projektů vzdělávacích a zaměřených na komunitní rozvoj soustřeďuje na hledání východisek ze závažných ekologických a ekonomických problémů, o jejichž řešení usiluje celá česká společnost. Mezi tyto problémy patří nejenom v severozápadních Čechách a ve Slezsku aktuální snižování emisí z energetiky a dopravy, ale také hledání cest k energetické soběstačnosti České republiky. Pravoslavná akademie vytvořila před časem v ČR prakticky jediné **Centrum pro aplikaci obnovitelných zdrojů energie**, jehož součástí jsou demonstrační zařízení využívající větrnou, sluneční a vodní energii a energii biomasy. Akademie pořádá programy o obnovitelných zdrojích energie pro školy, poskytuje ekologické a energetické poradenství pro církevní a charitativní instituce a pomáhá je implementovat ekologické energetické technologie. V současnosti se Pravoslavná akademie **podílí na výzkumných projektech v oblasti skladování a akumulace energie**. Hledání řešení technologických a praktických problémů v rámci Pravoslavné akademie se opírá o přesvědčení, že posláním všech lidí, kteří jsou osloveni zvěstí Evangelia, je chránit a zachovat Boží stvoření – přírodu pro příští generace a usilovat o takové formy rozvoje lidské civilizace, které nebudou ohrožovat samotnou její podstatu.

Sdružení občanů zabývajících se emigranty

Mostecká 5, 614 00 Brno

<http://www.soze.cz>

SOZE je nevládní nezisková organizace, jejímž posláním je poskytování pomoci uprchlíkům a dalším kategoriím cizinců, přicházejících do České republiky. Tato pomoc spočívá v **bezplatném právním, sociálním a psychologickém poradenství, v realizaci volnočasových a vzdělávacích programů a v komplexní sociálně-právní asistenci** dlouhodobě usazeným cizincům a uznaným azylantům v namáhavém procesu integrace do majoritní společnosti. Ve vztahu k majoritě se SOZE snaží odbourávat projevy nedůvěry, nesnášenlivosti a xenofobie a posilovat ve veřejnosti vědomí lidských práv a právního státu. Organizuje proto **osvětové a informační přednášky, výstavy, semináře a národní kulturní večery**. Významnou částí odborné činnosti v oblasti cizineckého, azylového a migračního práva je **účast na práci odborných komisí na národní i mezinárodní úrovni, v aktivní participaci na legislativním procesu a ve vypracování odborných studií, expertíz a doporučení**. Úsilí SOZE je, při zajištění alespoň minimálních standardů azylové procedury, v dlouhodobém partnerství s Úřadem Vysokého komisaře OSN pro uprchlíky (UNHCR) a v duchu příslušných dokumentů mezinárodního práva, zaměřeno na **trvalá a přijatelná řešení situací jednotlivců, rodin i uprchlických komunit buď jejich plnohodnotnou integrací do české společnosti, anebo dobrovolnou repatriací do zemí původu**.

SOZE má své sídlo v Brně a poradci poskytují asistenci v brněnské kanceláři i ve všech azylových zařízeních na území Moravy a Slezska. SOZE navíc provozuje Azylový dům v

Brně. **Zvýšená péče a ochrana je poskytována zranitelným skupinám uprchlíků a cizinců**, jakými jsou osamocené ženy s dětmi, nezletilé děti bez doprovodu, nemocní, handicapovaní či různě postižení lidé. SOZE se v současnosti stará **asi o 8 000** žadatelů o azyl, uznaných uprchlíků a migrantů v táborech.